

雨夜，警民联手营救被困垂钓者

近期河流水位大涨，请大家切勿到危险河段游泳、垂钓，以免发生意外

被救上岸的王先生几乎被冻僵。



□见习记者 杨凤轩 记者 邓超 通讯员 张大勇 文/图

14日傍晚，钓鱼爱好者王先生想雨夜垂钓，却不慎落水被困洛河中央。消防队员和义务救援人员经过近1个小时的努力，才成功将其救出。

惊！有人落水被困河中央

“河中间有人！”一声惊呼引起了过往行人的注意，人们这才发现被困河中央的王先生。

14日17时30分左右，钓鱼爱好者王先生携带渔具来到洛河西苑桥附近垂钓，丝毫不顾及因连日降雨而大涨的洛河水位。然而，

就在他摆弄好渔具悠闲垂钓时，却不慎滑入河中。幸亏王先生水性不错，落水后及时抓住了河中央橡皮坝的柱子，才没被河水冲下大坝。由于水流太急，王先生不敢游回岸边，被困在河中央的他只能死死抱住橡皮坝的柱子大声呼救。

此时天色已晚，雨下得正急。由于王先生被困的位置离岸边较远，他的呼救声被淹没在嘈杂的泄洪声中。

半小时后，他的呼救终于引起岸上过路群众的注意，打电话报了警。

险！冒雨救援一波三折终成功

18时许，高新消防大队的13名消防队员到达现场。

此时，先前赶到的洛阳市水上义务搜救队的队员已驾驶冲锋舟准备营救。两名水性好的消防队员当即穿上救生衣、带上救生圈，乘冲锋舟一同参与营救。

然而，由于水流湍急，冲锋舟很难靠近王先生，救援人员先后两次尝试救援均告失败。

根据现场情况，救援人员决定更改营救方案，从上游驾驶冲锋舟顺流而下逐渐靠近王先生。

在冲锋舟顺流而下经过王先生的一瞬间，冲锋舟上的两名消防队员迅即抓住他的双手，将其拖到船上，此时王先生已快被冻僵。

本报提醒广大市民，近日阴雨不断，河流水位大涨，大家在休闲娱乐的同时一定要注意安全，切勿到危险河段游泳、垂钓，以免发生意外。

秋雨连绵，献血人数骤减，造成我市临床用血紧张

尤缺 A 型 O 型 请您踊跃献血

□见习记者 马镇

连绵的秋雨，不仅给人们的生活带来麻烦，也造成我市临床用血紧张。目前，我市 A 型和 O 型血库存已达最低警戒线。

昨日上午，驻洛某部 235 名官兵踊跃参加无偿献血，献血总量达 93000 毫升，缓解了我市临床用血的紧张状况。

市中心血站党委书记吕运来介绍：近日阴雨连绵，使得原本随机性就比较大的街头献血人数猛降，以前上海市场附近采血点每天会有 80 多人献血，现在不到 50 人。另外，八九月份，正值单位、学校比较忙碌的日子，是献血的低峰期。

据介绍，目前我市除了 A 型

和 O 型血库存已达最低警戒线外，其他血型的储存量也不足，希望市民踊跃献血。目前我市的采供血服务网络已经实现了各区全覆盖，共有固定献血点 18 个，具体情况如下：

- 采血屋 12 个
- 纱厂南路采血屋(位于纱厂南路 38 号)
- 洛阳新区采血屋(位于牡丹大道与永泰街交叉口)
- 吉利区采血屋(石化医院门口)
- 孟津县采血屋(县人民医院北侧)
- 新安县采血屋(县人民医院门诊大楼一楼)
- 宜阳县采血屋(商贸大厦南 100 米)
- 洛宁县采血屋(太阳城对面)

- 伊川县采血屋(伊川县药厂家属院)
- 嵩县采血屋(原电业局对面)
- 偃师市采血屋(火车站对面)
- 汝阳县采血屋(县人民医院门口)
- 栾川县采血屋(县人民医院门口)
- 采血房车 4 个
- 西工区：中央百货采血房车(周王城广场东侧)
- 涧西区：上海市场采血房车(西苑路上海市场步行街南口)
- 万达广场采血房车(辽宁路万达广场正门口)
- 丹尼斯百货采血房车(南昌路丹尼斯广场北侧)
- 流动采血车 2 个
- 老城区：中州路十字街口
- 洛龙区：钱江商贸城门口

高中办得好不好 看看“星星”就知道

我市普通高中将实行星级管理

□见习记者 崔晓斌 记者 李燕锋

本报讯 记者从昨日召开的我市 2011 年高中工作会议上获悉，从今年开始，市教育部门将对全市普通高中实行星级管理。家长和社会各界想了解各学校的办学质量，只需看看学校挂了几颗星便可知道。

据介绍，高中星级管理将按五星设置，其中星位基础等级有三个：

优秀为三星，良好为两星，及格为一星。基础等级的评定范围包括德育工作、体卫艺工作和教学管理工作。在基础等级基础上，教学质量和办学特色再各设一星，最高等级为五星。其中，教学质量星主要考核办学饱满度、巩固率、高考成绩、优秀生培养成绩等；办学特色主要考核标准为有成型的教学改革模式、教改成果显著等。

让优秀生“吃得饱” 让学困生“能消化”

我市将对高中优秀生和学困生实行“特殊服务”

□见习记者 崔晓斌 记者 李燕锋

本报讯 尖子生对知识需求量大，学困生对知识消化能力低，这两种现象导致的直接结果是，尖子生吃不饱“四处觅食”，学困生“难消化”成绩落后。从今年开始，我市将在这两种学生中推行“特殊服务”，有效提高教学质量。

日前，市教育局出台规定，要求各学校根据中考成绩和高一上学期中考试成绩，确定优秀生、学困生各 100 名。对这两部分学生，学校要建立相应的辅导团队，有针对性地编写教学讲义，满足不同程度学生的需求，切实打造高效课堂，让优秀生“吃得饱”，学困生“能消化”。

科技手段将“助力”洛阳考古

北大科技考古实验室在我市建立实践教学基地

□记者 李燕锋

本报讯 悠久的历史为洛阳留下了大量的文物遗迹，如何挖掘这些遗迹的深层次价值，并将其运用到现实生活中，是我市考古工作者一直在探索的问题。昨日，北京大学考古文博学院科技考古实验室实践教学基地落户我市，这预示着，今后我市的考古研究工作将得到国内最先进的科技手段支撑，达到新的高度。

据介绍，北大科技考古实验室

拥有目前国内最先进的各种科技考古仪器。市文物工作队队长周立告诉记者，自 1981 年市文物工作队成立后，30 多年来该队共发掘各类古遗址数十万平方米，发掘历代墓葬万余座，拥有大量的考古研究资料。如何对这些考古资料进行更深入的研究，需要借助现代考古学，尤其是物理、化学、生物等各种自然科学手段。此次与北大合作建立实践教学基地，就是要发挥各自的优势，让科技手段为洛阳考古“助力”，争取拿出更多、更新的研究成果。

好的姐拾金不昧 万元现金还失主

□记者 李小勇 见习记者 陈薇 实习生 张帆 通讯员 谭忠平

13日，中秋假期过后第一天上班，家住老城区的赵先生，一早就把准备好的近 1 万元现金和合同放进手包里，乘出租车去见客户。谁知见到客户后，他却发现手包落在出租车上。

这可急坏了赵先生。包里不仅有近 1 万元现金，还有一份重要合同、13 张银行卡和身份证、支票等，其中几张银行卡一旦丢失，补办起来十分麻烦。他只记得出租车司机是一位女士，没记住车牌号，也未索要发票。

无奈的赵先生只好向 110 求助。110 调看了他所走路段的监控录像，但画面模糊，无法看清车牌号。两天过去了，就在赵先生快要绝望时，昨天下午，他接到了市出租车管理处的电话——包找到了！

赵先生随即赶到市出租车管理处领回了手包。看到物归原主，的姐徐银芳也如释重负。原来，这位好心的姐这几天也在寻找手包的主人。

无独有偶，13日，另一出租车司机将一部红色手机送到市出租车管理处。昨日，工作人员已经联系到失主。市出租车管理处提醒市民，乘车时要带好随身物品，下车时主动索要发票，以便落下财物后易于寻找。

